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ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ГЕНДЕРНОЇ ПОЛІТИКИ  
В СЕКТОРІ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ УКРАЇНИ 

Україна нового часу знаходиться у стані змін та перетворень. 
Курс на європейську та євроатлантичну інтеграцію передбачає 
наближення усіх сфер суспільного життя до нових стандартів, які 
вимагають максимальної адаптації законодавства України до норм 
життя  європейської спільноти. 

Одним із актуальних завдань, що вимагає комплексного 
вирішення, є формування та реалізація гендерної політики у секторі 
національної безпеки і оборони України. Хоча питання гендерної рівності 
не є новим, сьогодні воно набуває провідного значення у засобах масової 
інформації, політичних дискусіях, наукових дослідженнях сфери безпеки і 
оборони України тощо.  

За останні роки представлена велика кількість наукових та 
публіцистичних матеріалів щодо гендерної тематики загалом. 
Важливим є розуміння комплексної природи поняття гендерної 
політики, тому її реалізація, зокрема у секторі безпеки та оборони, є 
довготривалим процесом. 

Основним нормативним документом щодо реалізації державної 
гендерної політики є ухвалений у 2005 році Закон України «Про 
забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків». 
Документ визначає основні напрями державної гендерної політики з 
метою забезпечення паритетного становища жінок і чоловіків в усіх 
сферах життя [1]. 

Основні завдання щодо забезпечення рівних прав та 
можливостей для жінок та чоловіків у секторі безпеки та оборони 
України закладені у «Річній національній програмі під егідою Комісії 
Україна-НАТО на 2020 рік». Вбачається, що результати виконаних 
завдань Програми щодо гендерної рівності у секторі безпеки і оборони 
України стануть відчутними до 2025 року [3]. 

На сьогоднішній день урядом схвалено також проєкт Указу 
Президента України про Річну національну програму Україна-НАТО на 
2021 рік. Зазначений документ, як і попередній, відображає державну 
політику у сфері євроатлантичної інтеграції. Ключовим суб’єктом 
національної безпеки вбачається забезпечення безпеки і добробуту 
людини [2]. 
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Ефективність реалізації ґендерної політики у секторі безпеки і 
оборони України передбачає розробку та виконання низки завдань 
посадовцями та науковцями сфери, зокрема: 

− аналізу сучасного стану проходження служби жінок у секторі 
безпеки і оборони України; 

− визначення ефективності рішень щодо впровадження 
гендерної політики в секторі безпеки і оборони України у контексті 
вироблення та реалізації державної політики національної безпеки; 

− здійснення моніторингу ефективності гендерної політики в 
секторі безпеки і оборони України;  

− дослідження передумов виникнення недоліків формування та 
реалізації гендерної політики в секторі безпеки і оборони України; 

− подальшої розробки інституційного механізму формування та 
реалізації гендерної політики в секторі безпеки і оборони України; 

− аналізу сучасних науково-теоретичних підходів до розуміння 
гендерної політики в секторі безпеки і оборони України з позиції 
європейської та євроатлантичної інтеграції;  

− аналізу законодавчого забезпечення формування та реалізації 
гендерної політики України;  

− вивчення досвіду та особливостей формування та реалізації 
гендерної політики в секторі безпеки у Європейських країнах та США. 
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